

高质量开展党纪学习教育

上海

坚持原原本本学、逐章逐条学 在学习贯彻《条例》上下功夫见成效

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。

根据中央部署，上海开展党纪学习教育一个月来，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，在市委的示范领下，以学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（简称《条例》）为重点，坚持原原本本学、逐章逐条学、分层分类学、联系实际学。

立足发挥党的诞生地、初心始发地和伟大建党精神孕育地的优势，上海用好中央权威资源、整合全市优质资源、挖掘基层内生资源，推动各类教育资源全面有效供给。面向全市党员干部的“先锋上海”小程序，开设党纪学习教育专栏，上线解读文章、学习课件、视频资源。市纪委监委、市委党校组织召开集体备课会，将按照成熟一门、录制一门的原则，分批上线10门党纪学习教育视频课程；同时，市委党校还将对16家区委党校申报的117门线下课程、19门线上视频课程，逐一筛选把关、逐步推出。

学有所得、学有所悟、学有所用，广大党员干部通过扎实开展党纪学习教育，增强纪律意识、提高党性修养，自觉学纪、准确知纪、心中明纪、严格守纪，用党规党纪校正思想和行动，不断把学习成果转化为推动全面从严治党向纵深发展的实际成效，推动党纪学习教育走深走实。

学有深度，示范领学

《条例》是管党治党的重要基础性法规。深入领会其丰富内涵，必须发扬“钻”的精神，将修订前后的法规仔细对照学习，弄明白为什么修订、改了哪些地方、修订背后的考量。搞清楚党的纪律规矩，领导干部更要发挥关键作用，示范领学。

市委高度重视，抓牢聚焦点，坚持在深

化认识、学懂弄通、贯彻执行《条例》上下更大功夫，吃透精神实质。市委常委会制定党纪学习教育有关会议活动安排，明确把学习好、贯彻好新修订的《条例》作为重点，形成了个人自学、中心组学习会、专题学习会等12项具体工作安排。

深化理论学习，力求融会贯通，将党章党规党纪串联起来看，常看常新、多看多悟，既知其言又知其义，知其然更知其所以然。

4月8日，市委书记陈吉宁实地调研中国共产党发起组成立地（《新青年》编辑部）旧址等三个红色遗址，强调要把丰富的红色资源作为生动教材，教育引导广大党员干部把遵规守纪印刻在心，把担当作为践履于行，为加快推进上海社会主义现代化事业作出新贡献。

4月19日，市委以中心组学习会和个人自学相结合等形式开展集中理论学习研讨，认真研读习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神和重要指示精神，逐章逐条学习《条例》，听取专题辅导报告。与会同志联系思想和工作实际交流学习体会，以党纪学习教育的高质量开展，切实增强纪律修养，锤炼坚强党性，推动干事创业。

在市委常委会的示范引领下，全市各级党委（党组）迅速行动。市纪委监委研究制定领导班子党纪学习教育安排表，做到每周有计划、学习有主题、责任到部门。市委办公厅通过辅导讲座、主题党日、参观见学、联组共学等形式组织集体学习。市委组织部召开理论学习中心组学习会，听取专题辅导报告，带动各处室及所属事业单位迅速行动。市委宣传部安排部务会成员每双周半天个人自学，确保工作需要未自学的及时安排补学。

各级党委（党组）示范领学逐步推进。市人社局深入落实“第一议题”制度，局党组

在召开党组会、理论学习中心组学习会时，及时传达学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神、关于党的纪律建设、作风建设的重要论述等内容。市建设交通工作党委专门制定领导班子列席旁听所属单位中心组学习、参加党支部工作联系点专题学习的计划，示范指导所属单位的党纪学习教育。

示范领学、层层带动，党纪学习教育融入日常、抓在经常，让《条例》成为党员干部们的案头卷、枕边书。

学有质量，分层分类

木受绳则直，金就砺则利。

精准发力、抓深抓实，推动党纪学习教育“精准滴灌”。为确保全面、有效覆盖，结合不同类型党组织、不同领域党员的实际情況，强化分类施策、因人施教。特别是及时关注新兴领域的党员、年轻党员、流动党员、离退休干部职工党员等群体。

面向青年党员干警，市高院及直属各法院党支部依托支部青年理论学习小组等开展交流研讨。长宁区健全“线上+线下”“接、纳、管”的全链条工作流程，确保流动党员及时开展党纪学习教育。密切联系离退休干部职工党员，市检察院通过“银检在线”平台机制推动党纪学习教育相关资料包精准送达。

根据楼宇、居村、车间等不同特点，全市各级党委（党组）持续从工作机制、人才队伍、技术手段等方面创新探索，推动党纪学习教育入脑入心。宝山区依托“区级枢纽抓引领、街镇统筹抓普及、居村延伸抓覆盖”的三级联动培训体系，将相关培训覆盖处级党员干部、居村“两委”党员干部4360人次；青浦区结合新就业群体实际，推动以“三通一达”为代表的快递物流行业总部党委，依托公司“线上直达”优势，开展《条例》宣传阐

述，将学习教育覆盖到所属党员；静安区抽调43名业务骨干组成宣讲队伍，形成43门优质课程；嘉定区开设“小嘉说党纪”专栏，创新运用AI虚拟主播“小嘉”，已推出23期音频，阅读量累计破万。

学有成效，知行合一

守纪更是守“己”。心中的标尺清晰，行动才能得到校准，做到学懂弄通、知行合一。

此次党纪学习教育的一大特点是以训助学。通过加强对《条例》的解读培训，帮助党员干部联系实际工作，真正把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，将开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合。

由市纪委监委同市委组织部、市委党校共同举办领导干部“学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》”专题研讨班，来自全市各地区、各部门230余名党员干部参加。市公安局将学习贯彻《条例》作为“必修课”，融入日常教育培训，确保人人掌握、人人知悉。

机场集团建立党纪学习教育巡讲机制，详细制定党纪专题授课计划，深入抓好《条例》的解读和培训。依托区警示教育馆，杨浦区推出《条例》解读、党规党纪、廉政教育等3大类16门党纪学习教育课程清单。

部分党委（党组）充分发挥“联”的优势，推动党纪学习教育见行见效。

市国资委整合用好学习资源，持续巩固深化联组学习、定期述学等机制，推动政企联学、企业联学、产融联学、产学研联学，将党纪学习教育贯穿到推动经济高质量发展的全过程。市市场监督管理局计量处党支部会同苏浙皖相关党支部开展联组学习，教育党员干部遵规守纪，并将其落实在计量工作的每个环节。

王嘉旖

沪研长六丙运载火箭今首飞

更轻更快更经济 长征火箭家族再添“主力军”

2024年5月7日11时21分，长征六号丙运载火箭在我国太原卫星发射中心成功发射，顺利将海王星等4颗卫星送入预定轨道，发射任务取得圆满成功。此次任务是长征六号丙运载火箭的首次飞行，标志着长征火箭家族再添新成员，进一步完善了我国新一代长征系列运载火箭型谱，推动我国现役运载火箭加速迈向更新换代。

据不同任务适配多规格的卫星整流罩。

此次任务发射的4颗卫星，是长征六号丙火箭通过商业化竞拍的方式实施的一次“拼车”发射任务，也是我国长征系列运载火箭发射服务首次公开竞拍。凭借着长征火箭“国家队”的技术优势和服务意识，长征六号丙可为用户提供更可靠、更灵活且兼具性价比的发射服务，成为我国长征火箭进军商业发射市场的新生力量。

创新技术打磨“性价比”

“进入商业发射市场后，火箭将更多倾向于商品属性，这意味着我们不仅要积极顺应市场环境，将传统优势转化为市场竞争力，还要探索低成本、商业化的研制模式，在火箭的性价比上下足功夫。”长六丙火箭副总指挥李军介绍说。

为让火箭“好用、高效、更经济”，团队为长六丙火箭加快适应未来商业发射市场塑

造强大的“生命基因”，寻求市场发展“最优解”。长征六号丙火箭的控制系统采用AAC控制技术（自适应增广控制），这是该项技术在国内运载火箭上的首次应用飞行。简单来说，它可通过在线实时调整火箭的飞行控制策略，达到更好的控制效果，进一步提升火箭飞行控制的适应性和智能化水平。

型号团队在研制过程中提出并应用了“数字火箭”的理念，通过数字仿真技术、部段级试验代替取消多项传统大型地面试验。以往研制一款新火箭，需要经历多项大型地面试验“大考”，比如全箭气动设计风洞试验、全箭模态试验等等，每一项试验都会耗费大量的时间和成本。但长六丙是在长征六号甲运载火箭的基础上开展组合化、通用化设计，借助已有的研制经验和技术积累，型号采用高精度气动数值仿真替代部分全箭气动设计风洞试验，采用精细化建模仿真结合部段级模态试验替代全箭模态试验。长征六号丙火箭的研制仅用了3年多的时间，比传统研制周期缩短了30%以上。

此外，长征六号丙火箭首次采用了2.9米直径200K大温差泡沫夹层共底贮箱，通过减少两个贮箱之间的多余空间，在携带尽可能多的燃料的情况下，实现减轻火箭“自重”，进一步提高火箭的结构效率，提升火箭运载能力。

本报记者 叶薇

本报讯（记者 曹博文）今天上午，位于嘉善路259号的上海市慈善基金会展示厅正式揭幕并对外开放。

为了引导市民了解慈善、参与慈善，营造“人人可慈善，行行做慈善”的社会氛围，上海市慈善基金会在成立三十周年之际，选址徐汇区嘉善路259号，建成慈善展示厅，总面积近400平方米，打造一处集爱心善举汇聚、慈善公益创新、慈善品牌展示、慈善文化传播、慈善教育实践、慈善活动举办等功能为一体的上海慈善新地标。

整个展示厅由“序厅”“历程区”“专题区”“愿景区”四个部分组成。“序厅”既是出入口，也是爱的始发地，设有慈善宣传大屏和慈善爱心接待窗口，同时也设置了数字慈善体验区，让观众通过抽取“数字慈善盲盒”的互动方式参与慈善。“历程区”全面展现上海市慈善基金会艰难探索，从无到有，由弱到强的发展历程。“专题区”综合呈现标杆性的慈善项目，根据内容构成划分为专项基金、经典慈善品牌、创新慈善项目及传播慈善文化四大板块。“愿景区”以展望未来，砥砺前行为核心主旨，参观者进入指定区位，点亮屏幕，回顾过往，以宏大的叙事与感人的细节为全馆的展览陈列收官。

开幕仪式现场，上海市慈善基金会三十周年纪念画册《至爱三十载》正式发布。

市慈善基金会展示厅今起对外开放